

# 日本通过新武器出口原则

## 去除硬性规定绕开出口限制

日本执政联盟25日通过了一份新武器出口原则草案。如果这份更名为“防卫装备转移三原则”的草案在本月28日的内阁会议上正式获得批准，那么将标志着日本实行近50年的“武器出口三原则”被实质性弱化。

### 新三原则“改名”寻求内阁通过

日本执政联盟的安全保障项目组当天举行会议，通过了政府提出的新武器出口原则草案。日本政府接下来将寻求在28日的内阁会议上通过这一草案。

据日本共同社报道，根据这一草案，日本将禁止向发生冲突的国家出口武器，武器出口也不得违反联合国决议。草案规定，日本政府

将基于国家安全保障、国际合作需要等因素确定是否向海外输出武器和军用技术。日本政府将对武器出口进行严格检查并保持透明。此外，日本还将确保日本出口的武器装备不会转到第三国。

安全保障项目负责人、日本自民党议员岩屋毅对媒体记者说：“对新原则的总体内容我们基本达

成一致意见。”根据草案，武器出口审查工作一般将由日本防务省、外务省和经济产业省负责。但对于重要和敏感的武器贸易，需由日本国家安全会议决定。

新三原则的正式名称为“防卫装备转移三原则”，其草案本月11日已获日本国家安全保障会议审议通过。

### 去掉硬性规定 武器出口有“弹性”

日本政府1967年颁布实施“武器出口三原则”，即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运的国家，以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。1976年，当时的三木武夫内阁又对上述原则进行增补，实际上全面禁止了武器出口。

与旧版三原则相比，新三原则去除硬性规定，而用更加弹性的“国家安全保障”、“国际合作需要”

这类表述争取更宽松的出口限制。

事实上，近年来，日本政府一直用各种变通方式绕开“武器出口三原则”，包括允许日本与他国共同研发、生产武器等。去年12月，安倍政府在“国家安全保障战略”中则明确提出将修改“武器出口三原则”。

日本政府称，在经日本国家安全会议审查后，将在政府年度报告中公布武器出口数据。日本政府

一名官员说，年度报告中的武器出口数据不仅包括日本国家安全会议批准的项目，也涵盖各个部门的项目。

与自民党组成执政联盟的公明党此前多次呼吁采取措施，确保日本武器出口的透明度。公明党外交和防务事务负责人上田勇称，他接受新的武器出口原则，认为其中的决策过程和信息公开“有条理”。

### “网络防卫队”昨日正式成立

除修改武器出口限制外，日本25日的又一动作是宣布成立“网络防卫队”。

日本防务省25日说，“网络防卫队”于26日正式成立，负责保护防务省和日本自卫队不受网络攻击。

这支“网络防卫队”将部署在防务省位于东京的总部大楼内，由海上、陆上和航空自卫队的90名自卫队成员组成。

防务省称，“网络防卫队”负责监控防务省和日本自卫队的网络，应对网络袭击。日本政府正

在考虑是否扩大“网络防卫队”的职责，令其保护政府其他机构。

此外，日本防务省还在考虑是否向“网络防卫队”增加在遭到其他国家网络袭击后进行还击的任务。



### 韩美日首脑会谈：安倍韩语问候 朴槿惠未抬头

据日本新闻网报道，韩美日三国首脑会谈于当地时间25日在荷兰海牙举行。日本首相安倍在会谈开始时特地用韩语说：“能够与朴槿惠总统会面我感到很高兴。”但是，朴槿惠没有抬头，也没有露出笑容，一直以严肃的表情贯穿整个会谈过程，更没有与安倍视线相对。

据报道，此次会谈是由美国总统奥巴马召集，旨在改善日韩两国关系，强化三国在东亚地区的安全保障合作。这次会谈也是安倍和朴槿惠执政后的第一次会谈。

### 马来西亚航班又发生事故：飞机2000米高空起火

继马航近日接连发生客机失联和撞上飞鸟等事件之后，马来西亚另外一家航空公司马印航空也在26日发生高空起火事故。

据马来西亚《当今大马》网站3月26日报道，马印航空公司一架机型为ATR72的航班，26日上午因在高空飞行时涡轮发动机着火而被迫折返，事故未造成人员伤亡。

据报道，这架航班号为OD1804

班机于26日7点30分从马来西亚梳邦国际机场起飞，飞往该国的登嘉楼。机上乘客包括登嘉楼足球队队员。一名名叫法依兹·苏博里的登嘉楼球员在社交网站“脸谱”上发布了飞机起火照片。

报道称，马印航空公司发表声明证实了这起事故。该飞机在7000英尺(约2100米)的高空上发生意外，触动飞机火灾警报器。机组

人员迅速启动紧急机制，根据标准作业程序控制情况。

声明称，“机长决定返回梳邦机场，飞机稍后也安全降落在机场，没有发生进一步意外，也没有人受伤”，所有乘客转乘另一辆航班前往登嘉楼。

声明指出，当局仍在调查意外起因，并已向有关当局、引擎与飞机制造商报告。

### 埃及走私犯驾车掉考古坑被擒

网友戏称“法老显灵了”



埃及走私犯和他所驾驶的汽车

据埃及《金字塔》报3月26日报道，一位被长期通缉的埃及走私犯近日在驾车躲避警察追捕的过程中，不慎掉入一个考古坑内被擒。埃及网友因此戏称：“法老显灵了。”

据埃及警方透露，这名走私犯名叫谢里夫·赛义德·穆罕默德，现年52岁，从事军火、毒品及一些医用麻醉药物的走私活动，被警方长期通缉。

而就在不久前的一天夜里，这名走私犯驾驶一辆银色汽车，欲穿过吉萨金字塔地区，却被巡逻的检查站人员发现。巡逻人员立即驾车追赶，并鸣枪示警，而逃犯则为了躲避追捕，继续沿着黑暗颠簸的道路驾车加速前进，并企图往胡夫金字塔背后的山区地带逃窜。

不料，汽车正当行进到胡夫金字塔背后的区域时，却不慎栽进了一个大坑里。跟上的巡逻人员不费吹灰之力，便将这位逃窜多年的走私犯抓获。

据悉，这个大坑是一个考古团队不久前挖掘的，原本是为了进行一些考古发掘和研究，不料却意外地帮了警方一个大忙。

一位埃及网友戏称，“法老显灵了”，而另一位网友也戏谑道，抓贼的功劳应该记到法老头上。而警方还在该走私犯的车上发现了一批伪造证件，并成功缴获了一批欲偷运往加沙地带的大麻、曲马多镇痛药等。目前，该案件还在进一步调查中。

### 西班牙一华人无证驾驶

被判砍柴1个月罚6000欧元

据西班牙《欧华报》报道，巴塞罗那侨胞刘先生日前因无证驾驶，被交警逮住并遭控告。前不久他收到法院通知：罚款6000欧元和执行社会服务令1个月，每天定点上山砍柴，不得有误。

据知情人士透露，与刘先生一样被罚执行社会服务令的还有30多名旅居当地的侨胞，都是因为无证驾驶而受罚。

据了解，如果法院判决书上要求执行社会服务令，那么被告人必须到指定的社会服务所提出申请，由该部门根据当事人的时间、居住地安排适当的社会服务工作时间和地点。

据悉，无证驾驶属于刑事犯罪，按照西班牙法律规定，有刑事犯罪记录的人，在完成刑事犯罪处罚的两年后，才可以申请取消刑事犯罪记录。

### 英国医院被曝焚烧

1.5万具胎儿尸体发电

据英国《每日电讯报》3月25日报道，英国医院被曝焚烧1.5万具流产或堕胎胎儿尸体发电供热，这些尸体被归类为“诊所垃圾”。英国卫生部已经对这种行为发出禁令，即时生效。

接受调查的两家医院分别是剑桥Addenbrooke医院与伊普斯威奇医院，它们被曝都有自己的“废物转化能源”工厂，将流产胎儿尸体归为“诊所垃圾”焚烧，用于发电和供热。但实际上，英国许多医院都存在将流产胎儿尸体与其他垃圾一同焚烧的行为。

英国电视四台调查发现，仅过去两年，英国国家医疗服务体系下属27所医疗机构至少焚烧了15500具流产

或堕胎胎儿尸体。调查显示，遭流产的女性未获得足够的同情心，也未被咨询如何处理流产胎儿的尸体。

以Addenbrooke医院为例，该医院在“废物转化能源”工厂焚烧过797具13周以内的流产胎儿尸体，而母亲们被告知，这些尸体都已经被“火化”。私人承包商经营的伊普斯威奇医院，在2011年到2013年间焚烧过1101具胎儿尸体。

英国卫生部已经发出紧急禁令，卫生大臣丹·保尔特称此举令人完全不能接受，强调所有医院与人体器官组织必须停止这种行为。英国医院首席监察员迈克·理查德森则称，如有必要，未来将进行突击检查。

(本版稿件据新华社)